



用心浇水,保持水分



顾客光临,帮忙挑选

“多肉创客”周婉月： 小小“萌物” 种出大梦想

近几年多肉植物凭借迷人的外形、萌萌的长相赢得了不少年轻人的追捧，也因此而出现了不少“多肉玩家”“多肉粉”，甚至不少人进入相关行业创业。家住浙河区东双河镇付河村的90后女孩周婉月便是一位“多肉创客”。

本报记者 周涛文/图

周婉月小时候便很喜欢摆弄花草草，一直梦想着拥有自己的田园世界。2015年，从信阳农林学院一毕业，在亲友的帮助下，她投资了10余万元在家乡创办了多肉植物花园。在第一年的种植过程中，大棚基地受到了严峻的考验。由于多肉植物对棚内温度和通风条件都有较高的要求，对于没有种植经验的周婉月来说有不小的难度。由于温度没有控制好，去年冬天大批“小多肉”被冻死、冻伤。没有气馁的周婉月随后开始到各地参观学习种植技术，此后她引进了一些大棚配套设施，轻松解决了温控难题。

种植问题解决了，产品初创阶段的销售也是一大难题，通过多方联络和不断摸索，周婉月开启了“线上线下”相结合的经营模式，线下主要是承接周边一些花卉市场的订单，而线上则是利用微信，通过“一物一拍”和网购方式不断扩大消费群体。经过一年多的发展，周婉月已经成了周边最资深多肉植物种植户。

谈起下一步打算，周婉月信心满满：“我要扩大种植规模！我还有个梦想，就是让小花园一年四季都有花草开放，我家周围全被奇花异草覆盖，成为一处世外桃源般的万花谷。”



多肉植物,琳琅满目



闲暇之余,看书逗猫



夹出死叶,照顾多肉



倾心相授,教种多肉